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Zadanie 1 (5 punktów). Rzucamy n-krotnie monet¡, dla której prawdopodo-
bie«stwo wypadni¦cia orªa jest równe p. Dla jakich warto±ci n, p i k zdarzenia
�w pierwszym rzucie wypadª orzeª� i �ª¡cznie wypadªo k orªów� s¡ niezale»ne?

Zadanie 2 (10 punktów). Ka»dego dnia deszcz pada z prawdopodobie«stwem 1
2 ,

w przeciwnym przypadku mamy sªoneczn¡ pogod¦. Telewizyjna prognoza pogody
myli si¦ z prawdopodobie«stwem 1

3 , t.j. je±li prognoza mówi, »e pogoda b¦dzie
deszczowa, to z prawdopodobie«stwem 2

3 faktycznie b¦dzie, podobnie, je±li pro-
gnoza mówi, »e pogoda b¦dzie sªoneczna, to z prawdopodobie«stwem 2

3 faktycznie
b¦dzie.

Profesor zawsze zabiera ze sob¡ parasol, je±li prognoza zapowiada pogod¦
deszczow¡. Je±li natomiast zapowiadana jest pogoda sªoneczna, profesor zabiera
parasol z prawdopodobie«stwem 1

3 .

1. Oblicz prawdopodobie«stwo tego, »e telewizyjna prognoza zapowie deszcz
(3 punkty).

2. Zakªadaj¡c, »e pada, oblicz prawdopodobie«stwo tego, »e profesor nie ma
ze sob¡ parasola (3 punkty).

3. Zakªadaj¡c, »e profesor ma ze sob¡ parasol, oblicz prawdopodobie«stwo
tego, »e nie pada (4 punkty).

Zadanie 3 (25 punktów). Z kliki o n wierzchoªkach wybieramy podgraf G =
G(n, p) w ten sposób, »e ka»da kraw¦d¹ jest niezale»nie wybrana z prawdopo-
dobie«stwem p lub nie wybrana z prawdopodobie«stwem 1 − p. Dla powstaªego
grafu G:

1. Oblicz prawdopodobie«stwo, »e ustalony wierzchoªek jest izolowany (2 punkty).

2. Oblicz warto±¢ oczekiwan¡ liczby wierzchoªków izolowanych (5 punktów).

3. Wyka», »e wariancja liczby izolowanych wierzchoªków jest równa

n(1 − p)n−1 + n(1 − p)2n−3(np − 1)

(8 punktów).

4. Wyka», »e gdy p = c· ln(n)
n dla pewnej staªej c < 1, to prawdopodobie«stwo,

»e G ma wierzchoªek izolowany d¡»y do 1, gdy n d¡»y do niesko«czono±ci
(10 punktów).

Wskazówka: Skorzystaj z wyniku poprzedniego podpunktu i odpowiedniej
nierówno±ci.

UWAGA: Ka»de zadanie oddajemy na osobnej kartce czytelnie pod-

pisanej imieniem, nazwiskiem i numerem indeksu.


